

ВРЕДИТЬ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й № 95 (4924)

Четверг, 10 августа 1978 года

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Сессия Верховного Совета РСФСР

Москва. (ТАСС). Волю и интересы народа выражают советские законы. Законодательная деятельность, значительно активизировавшаяся за последние годы, является одним из направлений работы Верховного Совета Российской Федерации. В повестку дня очередной сессии высшего органа государственной власти республики были включены вопросы о проектах закона, о выборах в Верховный Совет Российской Федерации и лесного кодекса РСФСР, а также вопрос об утверждении указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Восьмая сессия Верховного Совета Российской Федерации девятого созыва состоялась 8 августа в Москве, в большом Кремлевском дворце.

Продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости товарищей Ю. В. Андропова, А. П. Кириленко, К. Т. Мазурова, Г. В. Романова, Б. Н. Пономарева, И. В. Капитонова, М. В. Зимянина, Я. П. Рябова, К. В. Русакова.

С докладом о проекте закона РСФСР, о выборах в Верховный Совет республики выступил председатель комиссии Президиума Верховного Совета Российской Федерации по подготовке проекта этого закона депутат Ю. Ф. Соловьев. Он отметил, что внесенный на рассмотрение сессии проект закона, закрепляя установившийся в республике порядок выборов высшего органа государственной власти, дополняет и развивает его новыми положениями.

Отличительной чертой законопроекта является то, что в нем закрепляется совокупность норм, регулирующих весь порядок подготовки и проведения выборов. Содержание этого документа проникнуто заботой о создании необходимых условий для осуществления гражданами своих избирательных прав. Большое значение

придается роли общественных организаций, трудовых коллективов и граждан в подготовке и проведении выборов. Этому, в частности, послужит увеличение численного состава окружных и участковых избирательных комиссий. Законопроект предусматривает увеличить сроки выдвижения кандидатов в депутаты, что позволит проводить больше предвыборных собраний, расширить участие трудящихся в избирательной кампании.

Принятие закона о выборах в Верховный Совет РСФСР, сказал в заключение докладчик, явится новым стимулом развития активности трудящихся в борьбе за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС, свидетельством монолитной сплоченности советского народа вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета.

Выступившие в прениях депутаты предложили принять закон о выборах, подчеркивая, что он будет способствовать дальнейшему развитию демократических начал в формировании и деятельности Верховного Совета республики, позволит еще активнее привлекать трудящиеся массы к участию в управлении общественными и государственными делами.

Закон о выборах в Верховный Совет РСФСР был принят единогласно.

Доклад о проекте лесного кодекса РСФСР сделал председатель комиссии по сельскому хозяйству Верховного Совета РСФСР депутат Д. И. Филатов.

В нашей республике, сказал докладчик, сосредоточены основные лесные ресурсы страны. На территории РСФСР находятся 95 процентов общей площади лесов Советского Союза и 96 процентов сырьевых запасов древесины.

В новом лесном кодексе РСФСР закрепляются принципы

пиальные положения о праве государственной собственности на леса, едином государственном лесном фонде. Наряду с усилением роли и ответственности государственных органов за состояние лесов в проекте раскрывается также компетенция местных Советов народных депутатов, развиваются и закрепляются оправдавшие себя на практике формы участия общественности в осуществлении мероприятий по воспроизводству и охране лесных богатств.

Проект кодекса определяет права и обязанности предприятий, организаций и учреждений, на которые возлагается осуществление лесохозяйственных мероприятий в лесах государственного значения. Ряд статей посвящен организации и ведению лесного хозяйства в колхозных и совхозных лесах.

В проекте кодекса нашли широкое отражение вопросы охраны окружающей среды, предотвращения вредного воздействия на нее промышленных выбросов, регулирования лесопользования, обеспечения рационального использования лесных ресурсов. В соответствии с проектом осуществление государственного контроля за их использованием возложено на Советы народных депутатов, Министерство лесного хозяйства РСФСР и его органы на местах.

Обсудив этот вопрос повестки дня, депутаты единогласно приняли закон об утверждении лесного кодекса РСФСР.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР депутата Х. П. Нешкова сессия утвердила указы Президиума Верховного Совета РСФСР и приняла соответствующие законы и постановления.

На этом восьмая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва завершила работу.

Дневник сенокоса

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	—	41	74,5
«Родина»	80,0	129,9	32,0
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	—	31,7	82,7
«Улановский»	53,2	66,9	124,1
«Яйский»	64,9	41,1	138,6
«А-Судженский»	—	25,9	81,5
«Марьевский»	—	40,3	64,0
Вознесенский откормсовхоз	46,8	51,9	63,8
По району	72,9	56,4	88,9

По соревнующимся хозяйствам ход заготовки кормов характеризуется следующими показателями: в первой половине — приготовлено травяной муки, во второй — заготовлено сена, в третьей — загажено сенажа (в процентах к плану).

ТРЕТЬЕМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД! БОЛЬШЕ КОРМОВ ХОРОШИХ И РАЗНЫХ

Успехи кормодобытчиков

Уже не первый год в совхозе «Анжерский» заготовка кормов ведется звеневым методом. Нынче в соревновании среди кормозаготовителей впереди идет коллектив звена

второго отделения, где управляющим Александр Павлович Палкин. В хозяйстве заготовлено 1935 тонн сена, в два раза больше, чем за тот же период прошлого года.

Лидирует Майская ферма

Самой высокой продуктивности молочного стада в прошлом месяце добились животноводы Майской фермы, где управляющим Сергеем Ивановичем Кузнецовым. В июле надой от коровы получен по 380 кг, при плане 320 кг.

Передовые доярки фермы кавалер ордена «Знак Почета» Татьяна Егоровна Антонова надоила от каждой коровы своей группы по 472 кг, а с начала года 2331 кг молока. Сейчас среднесуточные надои по ее группе 12 кг.

М. БОЧАРНИКОВ,
секретарь парткома совхоза «Анжерский».

В соревнующихся бригадах

УВЕРЕННО К ЦЕЛИ

Судженской фермы, получившей по 1742 килограмма.

В индивидуальном соревновании лидирует С. С. Черников — из бригады И. К. Лукьянова — 2395 килограммов. А ее подруга Е. П. Мартынова получила по 2234 килограмма от коровы. Многие доярки соревнующихся бригад перешагнули двухтысячный рубеж и уверенно идут к цели — надоить к концу года по 3000 килограммов молока.

Инициаторы соревнования дёлом отвечают на постановление июльского Пленума ЦК КПСС. Об этом свидетельствуют их трудовые дела и стремление выполнить взятые социалистические обязательства.

Ф. ВОЛКОВ.

нормы на 120—130 процентов.

В. ПЛАТОНОВ,
главный агроном колхоза «Родина».

Поднимают зябь

Земледельцы совхоза «Яйский» одними из первых в районе начали взмет зяби. Уже вспахано 322 гектара. Тон в соревновании задают механизаторы Ольговского отделения.

На их счету 255 гектаров. Среди трактористов лучшие результаты у Иннокентия Яковлевича Понырина, который ежедневно нормы выработки выполняет не менее, чем на 130 процентов.

НАШ КОРР.

Норма не предел

Высокими темпами ведет косовицу и закладку монокорома звено кормозаготовителей колхоза «Родина» в составе комбайнёров Бориса Павловича Колосова и Василия Егоровича Немыкина.

Отлично трудятся на отвзке зеленой массы трактористы Анатолий Михайлович и Николай Михайлович Жуковы, Роман Иванович Немыкин и Николай Степанович Белолипецкий, а также шоферы Николай Николаевич Кох и Геннадий Иванович Тимофеев.

Звено ежедневно выполняет

Вести из партийных и профсоюзных организаций

РЕШЕНИЯ ИЛЬСКОГО (1978 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС
— В ЖИЗНЬ

В МЕСТЕ ЛЕГЧЕ

Об итогах июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации лесопромышленного комбината, вытекающих из решений Пленума ЦК КПСС и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» шел разговор на партийном собрании лесопромышленного комбината. Докладчик секретарь парткома В. М. Старков, в частности отметил, что трудящиеся комбината ежегодно наращивают объемы выполняемых работ в подшефном колхозе «Родина». Помощь их разносторонняя. Это и подготовка техники к полевым работам, и строительство животноводческих объектов, и заготовка грубых кормов.

Прозвучали и критические замечания. Так, коммунист Н. А. Малюко, браковщик лесозавода, подчеркнул, что развитие сельского хозяйства — забота не только тружеников села, это дело всенародное. Однако не все трудящиеся комбината понимают важности своего долга. Еще нередки случаи, когда посланные в село недобросовестно трудятся, проявляют неорганизованность. Такая «помощь» мало приносит пользы.

Коммунисты комбината одобрили постановление Пленума ЦК КПСС и решили оказание шефской помощи снить своей главной задачей.

Л. АЛЕКСЕЕВ.

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ.
ТРУДА

УРОК БУДЕТ В ПРОК

Тревожное положение с трудовой дисциплиной создалось на Судженской ферме совхоза «Яйский». В разгаре заготовка кормов для общественного животноводства, а некоторые механизаторы, рабочие прогуливают, бражничают. Чтобы преподать нерадивым урок, рабочий комитет, администрация совхоза провели совместное заседание с цеховым комитетом фермы, на котором рассмотрели вопрос «О состоянии трудовой дисциплины на Судженской ферме». Отчитывался управляющий В. С. Желнерович. Строго спросили товарищи по работе с механизаторами Ф. К. Дубса, М. Н. Кобзяра, рабочего В. В. Нефедова. Из-за их безответственного отношения к порученному делу нарушается кормозаготовительный конвейер, простирает техника.

Выступивший на заседании директор совхоза В. В. Колбянцев указал на слабую требовательность к подчиненным командиров среднего звена.

Цеховой комитет решил: просить рабочий комитет, администрацию совхоза уволить с работы Дубса и Нефедова, а остальных нарушителей трудовой дисциплины строго предупредить.

А. СЕРДЮКОВ.

Успех ковался в труде

«Поздравляем коллектив комбината коммунальных предприятий и благоустройства Яйского райисполкома с присуждением третьего места в областном социалистическом соревновании по итогам работы за второй квартал 1978 года.

Желаем дальнейших успехов в выполнении государственного плана третьего года десятой пятилетки».

А. П. ГАНИЧЕВ,
Начальник управления
коммунального хозяйства
облисполкома.

Ю. Д. САВИНЫХ,
Председатель
обкома профсоюза.

Письмо такого содержания на днях было получено коллективом комбината коммунальных предприятий и благоустройства. Наш корреспондент связался по телефону с начальником комбината С. В. Аннушкиным и попросил его ответить на некоторые вопросы.

— Сергея Васильевич, расскажите о производственных успехах коллектива во втором квартале.

— С планом мы справились успешно по всем показателям. Особенно хорошо потрудилась ремонтная группа, которая произвела сверх плана различных ремонтных работ на 8 тысяч рублей. План капиталь-

ного ремонта жилья составлял 7,5 тыс. рублей, произведен ремонт на 18,8 тыс. рублей. На 2,2 тыс. рублей перевыполнены и план по благоустройству.

Лидирует в соревновании ремонтников бригада А. Жалеева. Она постоянно перевыполняет задания, отличается высокой трудовой дисциплиной.

Отлично поработали коллектива прачечной, бани. Первый выполнил квартальный план на 258 процентов, второй — на 103.

Успешно трудятся и водители ассенизационных автомашин А. Корчуганов, А. Акулов, А. Кривошеев.

Словом, настрой у нашего коллектива боевой. В дальнейшем намерены не снижать взятых темпов работ.

— Сергей Васильевич, недавно бюро обкома КПСС, облисполком, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ приняли совместное постановление о проведении областного смотра по подготовке предприятий к работе в зимних условиях. Как эта работа идет в комбинате?

— Как и предусмотрено, ремонт и подготовка котельных к работе в зимних условиях будут завершены в середине августа. Для ремонта жилых домов и производственных помещений завезены все строительные материалы, за исключением цемента и кирпича. Райплан в первом полугодии не обеспечил нас необходимыми фондами на эти материалы. Не имеем мы на них нарядов и сейчас. Сдерживает нашу работу и отсутствие труб нужного диаметра для теплотрасс. Из-за этого мы не можем отремонтировать тепло-

трассы на улицах Ленинградской и Заводской.

— Расскажите о благоустройстве райцентра.

— Ведется ремонт колодцев, строительство заборов, уборка улиц. Большая работа проделана на улице Трактовой по отсыпке дороги.

Серьезное внимание пынче уделяем вывозу мусора. В поселке установлено 24 контейнера для его сбора.

До начала зимы необходимо высадить саженцы деревьев в районе нового пляжа. Словом, мы стараемся делать все для того, чтобы наш поселок стал чище, уютнее, чтобы человеку, живущему в нем и работалось и отдыхалось хорошо.

Разумеется, я перечислил не весь объем работ, который нам предстоит выполнить. Задачи у нас большие и ответственные. Но мы уверены, что успешно справимся с ними.

По родной стране



Экипаж космического корабля «Союз-29». Командир корабля летчик-космонавт СССР полковник Владимир Васильевич Коваленок (слева) и бортинженер Александр Сергеевич Иванченков во время предполетных тренировок в Центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина.

Фото А. Пушкарева

(Фотокорреспондента ТАСС).

Партийная жизнь: руководство стенной печатью

В «МАЛОЙ ПРЕССЕ» БОЛЬШАЯ СИЛА

В предисловии к брошюре «В ногу с жизнью» (1928 г.) М. И. Ульянова писала: «Стенные газеты приобретают в системе советской печати все более большое значение не только как первая ступень культурно-организационной работы среди рабочих и крестьян, «орудие воздействия на массы и формы выявления их активности», но и как могучее орудие в деле рационализации производства».

Сегодня назначение стенной печати еще более ответственное. Для выполнения крупных задач, поставленных XXV съездом КПСС, редакциям необходимо вовлечь в работу действительно широкие массы трудящихся, поднимать наиболее злободневные вопросы, публиковать предложения и критические высказывания рабочих, чтобы получать непосредственный, наглядный для масс результат. Стенной газете «За урожай» центрального отделения Вознесенского откормсовхоза пока это не удается. Редакция, возглавляемая коммунистом совхоза П. И. Никаноровым, недостаточно отражает местную жизнь, не добилась того, чтобы в газете принимали участие действительно широкие массы, и, главное,

слаба действенность критических высказываний, а это «отбывает» у рабочих желание писать в «стенгазету».

В результате такого подхода членов редакции к делу практически о газете в Вознесенском откормсовхозе забыли (если вспоминают, то только по праздникам).

— Она без названия, — произнес ответ.

Это красноречиво говорит о том, как в хозяйстве поставлено партийное руководство стенной печати.

Правда, партбюро центрального отделения совхоза (секретарь В. В. Шашок) дважды в текущем году рассматривало вопросы стенной печати. Так, 30 января отчитывался ответственный за стенную печать коммунист Н. А. Новоселов. 15 марта слушался вопрос «О выполнении партийных поручений коммунистами т. т. Никаноровым, Белобрусовым, Редкиным», ответственными за выпуск стенной газеты.

К сожалению, делу это не помогло. Почему? Партию недостаточно контролирует исполнение своих решений.

Руководить — значит направ-

лять по верному курсу, контролировать, помогать. Это значит, что партком, партбюро, обизапы постоянно и обязательно знакомить стенгазетчиков с положением дел в хозяйстве, задачами, стоящими перед коллективом. В конце концов, вместе надо намечать темы, основные направления, по которым предстоит выступить в газете, рассматривать и утверждать планы редакции. Необходимо помогать стенгазетчикам и в подборе авторского актива.

Занятость «более важными делами», вот на что обычно ссылаются люди, не желающие как следует заниматься вопросами партийного руководства стенной печати. Эта «формула» из практики. Но справедливо говорится, что «малая пресса — большая сила». И ее пренебрегать нельзя. В Постановлении ЦК КПСС «О руководстве Томского обкома КПСС средствами массовой информации и пропаганды» сформулированы задачи прессы. Внимание стенной печати надо сосредоточить на главных магистральных направлениях пятилетки — пятилетки эффективности и качества работы.

С. МОСИН.

„БИНС“

РАБОТАЕТ, ОТДЫХАЕТ

Название нашего строительного отряда — «БИНС» выбрано не случайно. «Бороться, искать, найти и не сдаваться!» — Такой наш девиз. Девчата нашли себя в благородной работе строителя, взяли высокие темпы работы и не сдаются перед тяжелыми природными условиями и мелкими производственными неурядицами. На 140 процентов выполняют они ежедневную норму с хорошим качеством.

Строительство Улановской школы — пусковой объект. И

девчата обязуются к 25 августа сдать ее в строй. Они об этом уверенно говорят потому, что до сих пор ПМК-291 никогда не подводило отряд. Надеемся, что и вперед будет так.

Девушки умеют не только хорошо работать, но и полезно отдохнуть. В день открытия Всемирного фестиваля молодежи и студентов бойцы отряда приняли обращение ко всем бойцам ССО Яйского района. «Боец ССО не только хороший работник, но и отличный лек-

тор, пропагандист, активный участник культурно-массовой и спортивной работы» — это слова из обращения. И действительно, хороший отдых, активная общественная работа, выступления агитбригады, лекции в сельском клубе, работа в поле на заготовке кормов для общественного животноводства делают жизнь в отряде интересной и увлекательной.

Л. ГОРОХОВА,

командир ССО «БИНС»

Кемеровского индустриально-педагогического техникума.

НЕФТИ СТАНЕТ БОЛЬШЕ

Испытан последний участок второй нитки 630-километрового нефтепровода Оха-Комсомольск. Он проложен по дну Амура, ширина которого в этом месте достигает двух с половиной километров. Вторая нитка нефтепровода позволит увеличить поток сырья на Комсомольский нефтеперерабатывающий завод, мощность которого после реконструкции значительно увеличится.

(ТАСС).

ЗАГОТОВКА КОРМОВ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ...

(Интервью с комментариями)

Совхоз «Анжеро-Судженский» — хозяйство, которое специализируется на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота. Это требует повышенного внимания к обеспечению животных качественными кормами. Прониклись ли этой заботой в хозяйстве? К сожалению, ежедневная сводка производственного управления сельского хозяйства не радует. Дела с заготовкой кормов в совхозе далеко не блещут. На 8 августа в хозяйстве заготовлено сена 24,8 процента к потребному количеству, сенажа — 69,7 процента. Позади целый месяц кормозаготовительных работ. А темпы очень низкие. Вплотную подошла уборочная страда.

Почему заготовка кормов в хозяйстве ведется медленными темпами и когда она будет завершена? С этими вопросами наш корреспондент обратился к директору совхоза «Анжеро-Судженский» И. С. Мазурку.

— Всё время провести зеленую страду, — говорит Иван Савельевич, — мы не смогли потому, что встретили сенокос не подготовленными. В погодные дни часто выходила из строя техника. Кадры механизаторов у нас слабые. Ремонт машин и механизмов провели не качественно. Вот поэтому из-за поломок простоявали. Сенокосные угодья у нас далеко. За 30 километров от цент-

ральной усадьбы. Дорога туда давно вышла из строя. В дождливую погоду не проехать, ни пройти. Даже людей зачастую приходится возить к месту работы на тракторных тележках.

И хотя постоянно работает механизированное звено, в котором два комбайна, два подборщика-копнителя, стогомет, а ежедневная прибавка очень мала. Мешают дожди.

Возглавляет звено бригадир полеводства Михаил Данилович Пузанков. Человек он трудолюбивый, добросовестный. Старается сделать все возможное, чтобы заготовить корма качественные и в нужном количестве.

Заготовленное сено в тюках невозможно по бездорожью вывезти к скотным дворам. Ранее уложенные скирды, приходится разбрасывать и пересушивать. Много сена лежит в валках под дождем.

— Да, Иван Савельевич, картины вы нарисовали мрачную. Прошла первая декада августа. Комбайнеры хозяйства приступили к косовице гороха. Кто же будет вести заготовку грубых кормов для общественного скота, количество которого, по вашим словам, должно вырасти в стойловый период до двух тысяч?

— Заготовка сена в нашем хозяйстве не прекратится до поздней осени. Состав механизированного звена мы не

будем разукомплектовывать. С сегодняшнего дня — скирдование и сушку кормов будем проводить методом активного вентилирования. Для этого в непогодные дни члены кормозаготовительного звена заготовили потребное количество леса. Теперь подсохшее сено будем укладывать в небольшие стожки на стакара, тонким слоем. А вывозить корм придется только с наступлением зимы, когда установится дорога.

— Решениями ильского Пленума (1978 г.) ЦК КПСС поставлена задача всемерно повышать производство мяса для удовлетворения растущих потребностей советских людей. Как вы сказали, хозяйство располагает угодьями в 26 тыс. га. Есть, безусловно, хорошие выпасы. Из этого количества под зерновыми, пропашными и сеяными травами занято всего 1800 га. Какие меры будут приниматься хозяйством, чтобы укрепить кормовую базу для общественного скота?

— В первую очередь нам нужно укрепить кадры механизаторов. Ведь это не дело, что 6 гусеничных тракторов в горячую пору заготовки кормов стоят на приколе. Трактористы заняты на уборке и, следовательно, до ее окончания машины будут простаивать. Поэтому руководство совхоза, партийное бюро принимает все необходимые меры для закрепления молоде-

жи на селе. Проводим беседы с выпускниками школы. После СПТУ к нам пришло 3 человека, двое поступят учиться нынче. Есть у нас задумка в ближайшие годы раскорчевывать 500 га залесенной площади и посеять там многолетние травы. Семена для этого в хозяйстве имеются. Но без помощи районного объединения «Сельхозтехника» мы пока что эту работу не сможем провести.

Второй насущной задачей в нашем хозяйстве является строительство 30 км дороги в сторону Протковки, к сенокосным угодьям. И снова вопрос упирается в технику и шефскую помощь. Дорога проходит по сильно пересеченной местности. И если будет дорога, то мы сможем ежегодно ставить на откорм до 3000 животных и сдавать государству мясо высоких кондиций.

Июльский Пленум ЦК КПСС наметил большую программу дальнего развития сельского хозяйства страны. Поставлена задача в ближайшие годы снимать скот с откорма весом не ниже 400—450 кг. А этого можно добиться только благодаря внедрению интенсивного откорма животных. Значит, нужна достаточно прочная кормовая база. Для создания такой базы в совхозе «Анжеро-Судженский» есть условия. Необходимо только их применить в деле.

Ясно и то, что хозяйству не обойтись без технической помощи районного объединения и Анжерского специализированного отделения «Сельхозтехника».

Записала
В. МЕРЩИЕВА.



Краснодарский край. Колхоз «Победа» Брюховецкого района славится на Кубани богатыми урожаями и хлеборобскими традициями. Колхозные механизаторы подготовили всю технику к жатве.

На снимке: мастер-наладчик бригады № 5 Николай Кузьмич Денисенко рассказывает комбайнерам, как прибору вести настройку зерноуборочного комбайна.

(Фотохроника ТАСС).



Московская область, пос. Дубровицы. Во Всесоюзном научно-исследовательском институте животноводства (ВИЖ) ведутся исследования по разработке новых методов размножения крупного рогатого скота.

На снимке: старший инженер Алексей Луканенков проводит консервирование зигот (зародышей) на специальной установке.

(Фотохроника ТАСС).



На свекловичных плантациях Киргизской машино-испытательной станции идут производственные испытания электронного прореживателя растений, сконструированного чехословацкими машино-строительными.

Агрегат оставляет на каждом погонном метре на равном расстоянии друг от друга от семи до двенадцати растений.

(Фотохроника ТАСС).

Горожане — селу

КОСОВИЦУ ВЕДУТ ГОРНЯКИ

Ежегодно коллектив Антоновского рудоуправления (директор Ф. З. Почуев) оказывает соседнему совхозу «Анжеро-Судженский» помощь в заготовке кормов для общественного стада. И выполняет эту работу с сознанием долга. Ведь дальнейший подъем и развитие сельского хозяйства — дело всенародное.

Вот и нынче коллектив получил задание и вывел свою уборочную технику на луга. Да, мы не оговорились. Для того, чтобы вести успешно заготовку кормов, Антоновское рудоуправление приобрело тракторные косилки, грабли. Правда, люди мечут сено вручную за неимением стогомета.

Доведенное задание, как правило, коллектив перевыполняет в полтора—два раза. Вот и нынче рудоуправление откомандировало на уборку сена бригаду в составе 15 человек во главе с бригадиром т. Рутенко. Кроме того, горняки принимают активное участие в субботниках по заготовке кормов. На днях коллектив Антоновского рудоуправления заканчивает выполнение задания по метке сена.

По отзывам директора совхоза И. С. Мазурка командированная бригада и коллектив оказывают большую помощь хозяйству, работы выполняют качественно.

НАШ КОРР.

НИ УГЛАМИ, НИ ПИРОГАМИ

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

«Подсчитано, что своевременное обеспечение трудающих ся вкусными обедами дает возможность повысить производительность труда на 7—8 процентов. В масштабах такой страны, как наша, это равно высвобождению более двух миллионов человек» — пишет газета «Труд».

Как поставлено общественное питание на предприятиях района, входит ли «цех питания» в круг забот хозяйственных и профсоюзных руководителей — эти вопросы интересовали работников редакции и санэпидстанции, побывавших в некоторых рабочих столовых.

Столовая лесопромышленного комбината, пожалуй, самая крупная в поселке. Сейчас в ней питаются ежедневно более пятисот человек. Естественно, чтобы обслужить такое количество посетителей, нужна четкая организация труда.

Штат у нас укомплектован полностью, — говорит заведующая столовой З. П. Симоненко, — поэтому справляемся.

И надо отметить, справляются неплохо. В меню, например, три первых блюда, шесть вторых, салаты, молочные продукты, свежая выпечка.

Но, как говорят, «не хлебом единим жив человек». Совсем не безразлично, что окружает его: свежепобеленные, но скучные стены или со вкусом выполненный интерьер. А все возможности сделать так, чтобы интерьер столовой не уступал городским кафе, у комбината есть.

Нужны лишь инициатива и содружество общепитовцев с профсоюзным комитетом предприятия.

Хорошее качество блюд, по-видимому, тоже не всегда выдерживается, так как в столовой отмечены нарушения санитарных норм. Большую помощь в этих вопросах могут оказать общественные контролеры. На фабрике они имеются в каждом цехе, но работу ведут не систематически.

Столовая № 8, которую

следней, — яркий пример бесконтрольности как руководства общепита, так и предприятий. Рабочие линейного управления автодорог, отправляясь на обед со своей чистой, благоустроенной территории, попадают в облученное тесное помещение столовой, где по образному выражению повара «холодильник гудит, как черт». Повар М. А. Прокудина подает обед в спецодежде, которая по цвету не отличается от шоферской спецовки. Весь интерьер составляет краткая надпись «Ставьте посуду». Цветы цветут напротив на клумбах ЛУДА, в столовой же их нет. А ведь сюда ежедневно приходят 50—60 человек, в том числе рабочие линейного управления автодорог и дорожно-строительного участка № 4.

Не заботится об этой столовой и общепит. Первый визит технолога общепита тов. Скоковой в столовую в этом году состоялся 11 января, а второй — через полгода — 14 июля. Не нужно обладать богатым воображением, чтобы представить, каково здесь обслуживание.

С каждым годом растут запросы трудающихся к сфере обслуживания. Вопросы общественного питания должны волновать не только общепитовцев, но и руководителей, и профсоюзные организации предприятий, трудающихся, которых обслуживают столовые.

Н. ИЖЕВСКАЯ,
помощник санитарного врача районной санэпидстанции.

Л. КУДРЯВЦЕВА,
сотрудник редакции.

ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ, ЗАБОТА ОБЩАЯ

ПО РОДНОЙ
СТРАНЕ

Страдная пора на селе проходит под вдохновляющим воздействием решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Труженики полей и ферм с глубоким удовлетворением встретили программу дальнейшего развития сельского хозяйства, которая направлена на значительное повышение благосостояния советского народа. Предусмотрено в ближайшее время гораздо полнее удовлетворять потребности советских людей в продуктах питания, а промышленности — в сельскохозяйственном сырье. И сегодня в делах всех, кто причастен к аграрному производству, чувствуется усиление борьбы за безусловное выполнение и перевыполнение заданий пятилетки.

Повсюду находят горячую поддержку патриотические инициативы, передовая организация труда, дерзания новаторов, гвардейцев жатвы-78. Широкие крылья обрел благодородный почин зерносовхоза «Гигант» Ростовской области. Коллектив прославленного хозяйства выступил застrelщиком движения сельских тружеников за организованное проведение уборки и заготовок в текущем году, за дальнейшее увеличение производства и закупок продуктов земледелия и животноводства.

Как мы знаем, работники этого совхоза взяли новые, по-

вышенные обязательства, которыми, в частности, предусмотрено продать нынче государству 60 тысяч тонн зерна высокого качества — на 21 тысячу тонн больше плана. Цифры внушительные — сами говорят за себя. Но главное — и в этом суть примера «Гиганта», — что с выполнением новых обязательств совхоз перевыполняет задания трех лет пятилетки. И не только по продаже зерна — то же и по мясу, молоку, подсолнечнику, овощам. Отсюда связь сегодняшних дел с завтрашними, что особо подчеркнуто в приветственном письме товарища Л. И. Брежнева донскому совхозу: «...этим вы обеспечите прочную основу для успешного выполнения заданий десятой пятилетки в целом».

Сейчас в колхозах и совхозах страны складываются такие условия, что при умелом использовании резервов хозяйства могут не только восполнить задолженность государства по продаже продукции, но и выйти на более высокие рубежи, чем те, что предусмотрены заданиями трех лет пятилетки. Путь к этому показывает опыт и пример совхоза «Гигант».

Жатва-78 идет и под девизом земледельцев Дона: «Сроки — сжатые, качество — отличное!». Именно сроки, четкость и слаженность работы уборочного конвейера решают судьбу урожая в дни жатвы. Нива

страны нынче на несколько миллионов гектаров шире, чем в прошлом году. Во многих районах выращены добрые хлеба. Но и задача высокого порядка — собрать их не меньше 220 миллионов тонн. Зерно страна считает в закромах, а между ними и полем — горячие дни и недели жатвы.

Начало ее — не в первых скошенных валках. Раньше! Оно восходит к подготовке, к расчетам созревающего урожая и средств его уборки без потерь, к составлению комплексного плана жатвы. Сама жатва — это уже экзамен хлеборобу, его характеру, воле, мастерству, умению предвидеть все до «мелочей».

Повсюду ставка делается на известный ипатовский метод. Главной силой становятся уборочно-транспортные отряды и звенья, число которых в пору уборки достигнет по стране 132 тысяч. На помощь колхозам и совхозам приходят их шефы — горожане. Предприятия и учреждения спаивают жатву большое техническое подкрепление.

Уборка урожая для всей страны — фронт ударный. Дальнейшее развитие сельского хозяйства, как еще раз отмечено на июльском Пленуме ЦК партии, — дело всенародное, и забота о нем — общая.

Д. СМИРНОВ,

обозреватель ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

● За фасадом «свободного мира»

ИЛЛЮЗИИ, А НЕ ПОДЛИННЫЙ КОНТРОЛЬ

В бельгийской столице объявлено, что руководители Комиссии Европейских сообществ совместно с правительствами ФРГ, Бельгии и Люксембурга дали «добро» на слияние двух крупных западногерманских металлургических компаний «Нойкирхенер Айзенверк» и «Стальверке рошельинг-бюрбак» с люксембургским стальным трестом «Арбед».

Этот, а также другие факты о ведущихся ныне переговорах наглядно свидетельствуют об усиливающейся концентрации производства в металлургической промышленности, которой всеми способами стремится противостоять мощному натиску заокеанских компаний.

Эту отрасль производства в Западной Европе характеризуют огромная недогрузка предприятий, участившиеся закрытия заводов. Нынешний процесс создания ультракрупных монополий ведет к новым увольнениям трудающихся. Только в маленькой Бельгии за

последнее время осталось без работы 30 тысяч человек, трудившихся на металлургических предприятиях.

Правительства стран «Общего рынка» пытаются строить планы оздоровления отрасли. Бельгийский кабинет Л. Тинденса стремится спасти положение с помощью так называемого «антикризисного» законо-проекта. Но могущественным трестам и корпорациям мало дела до таких попыток.

Не случайно поэтому газета бельгийских коммунистов «Драпо руж» писала, что концентрация производства «делает полной иллюзией подлинный контроль над металлургической промышленностью со стороны государства».

Трудящиеся Бельгии требуют положить конец действиям монополий, которые в поисках новых прибылей не останавливаются ни перед чем.

В. КОСТИЛЕВ,
(ТАСС).



«Мертвые не молчат» — так называется новая работа известных кинематографистов ГДР В. Хейновского и Т. Шоймана. Это их восьмой документальный фильм, рассказывающий о фашистском пути в Чили, о кровавых преступлениях военной хунты. Новый фильм разоблачает причастность клики Пиночета к убийству вид-

ных политических деятелей правительства Народного единства.

На снимке: кадр из фильма — президент Чили Сальвадор Альенде и вице-президент, министр внутренних дел и национальной обороны при правительстве Народного единства Хосе Тоа.

Фотохроника ТАСС.

НАШ АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор Е. П. Иванова, печатники Т. А. Меркулова, Г. А. Дударева.

Яская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли, Тираж 4530 экз. Заказ 2258

ЖАТВА НА КУБАНИ



Краснодарский край. По примеру коллектива ростовского совхоза «Гигант» кубанцы взяли повышенные обязательства — засыпать в закрома Родины 4350 тысяч тонн хлеба.

Уборочно-транспортные комплексы эффективно используют технику, на всех машинах

работа ведется в две смены.

На снимке: обмолот валков ведет уборочно-транспортный отряд № 2 совхоза «Березанский» Кореновского района. На переднем плане — выгрузка зерна из бункера комбайна.

Фото Е. Шулепова
(Фотохроника ТАСС).

Редактор

Б. А. ЕРШОВ.

Яйскому районному узлу связи на постоянную работу требуются почтальоны и доставщики телеграмм.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Заготконтора производит закуп живого скота от населения. Скот средней упитанности по цене 1 руб. 25 коп. за 1 кг. Скот других кондиций согласно прейскуранту.

Заготконтора закупает такие грибы, соленые грузди первого сорта по цене 1 рубль за 1 кг.

Сушены ягоды: смородину по цене 8 руб. за 1 кг, малину — 8 руб. за 1 кг, черемуху — 2 руб. 80 коп. за 1 кг, клубнику лесную — 8 руб. за 1 кг.

Принимаются орехи кедровые по 1 руб. 40 коп. за 1 кг.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому лесопильно-клепочному заводу требуются: кочегары, слесарь-сантехник, строительщики, станочники, транспортировщики, автокрановщик, рамщики, инженер-конструктор.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Коллектив Яйской центральной районной больницы и санэпидстанции выражают глубокое соболезнование главному врачу Яйской санэпидстанции Зеленову Александру Федоровичу по поводу смерти его матери

Полины Егоровны.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
10 августа — «СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА».
Начало в 17, 19, 21 час.
Для детей: «ТАК ДЕРЖАТЬ!»
Начало в 11 час.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ!